ОПРЕДЕЛЕНИЕ КОЭФФИЦИЕНТА ТРЕНИЯ СКОЛЬЖЕНИЯ.
	Цель работы: 
	измерить коэффициент трения скольжения дерева по дереву.

	Оборудование: 
	деревянный брусок, деревянная линейка, набор грузов известной массы (по 100 г), динамометр.

	Описание работы.
	Если тянуть брусок с грузом по горизонтальной поверхности так, чтобы брусок двигался равномерно, прикладываемая к бруску горизонтальная сила равна по модулю силе трения скольжения Fmр, действующей на брусок со стороны поверхности. Модуль силы трения Fmр связан с модулем силы нормального давления N соотношением Fmр =μ N. Измерив Fmр и N, можно найти коэффициент трения μ по формуле [image: коэффициент трения]


ХОД РАБОТЫ:
УРОВЕНЬ «А»
1. Определите с помощью динамометра вес бруски Рбр и запишите в приведенную ниже таблицу.
2. Положите брусок на горизонтально расположенную деревянную линейку. На брусок поставьте груз.
[image: экспериментальная установка]
3. Поставив на брусок один груз, тяните брусок равномерно по горизонтальной линейке, измеряя с помощью динамометра прикладываемую силу. Повторите опыт, поставив на брусок 2 и 3 груза. Записывайте каждый раз в таблицу значения силы трения Fmр и силы нормального давления N = Рбр + Ргр.
4. Начертите оси координат N и Fmр, выберите удобный масштаб и нанесите полученные три экспериментальные точки.
[image: система координат]
5. Оцените (качественно), подтверждается ли на опыте, что сила трения прямо пропорциональна силе нормального давления: находятся ли все экспериментальные точки вблизи одной прямой, проходящей через начало координат.
6. Запишите сделанный вами вывод.
7. Вычислите коэффициент трения по формуле [image: коэффициент трения], используя результаты опыта № 3 (это обеспечивает наибольшую точность) и запишите его значение.
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